

# 瑞

典女王儲維多利亞公主將於來年下嫁相戀多年、曾任健身教練的韋斯特林，當這個消息最近在瑞典的政治、商業和文化中心斯德哥爾摩公佈之際，全國人民融入了一片歡樂的氣氛中。

在二〇一〇年，伯納多特家族(House of Bernadotte)將會慶祝統治瑞典二百周年紀念，加上公主大婚，可說是雙喜臨門。當婚訊宣佈後，大批民眾聚集在皇宮外高唱國歌，而網民則爭相登入皇家網站瀏覽國王古斯塔夫十六世宣佈婚訊的錄影片段，令網站不勝負荷，需要暫停運作。

《皇后》雜誌總編輯Pamela Andersson對倫敦《泰晤士報》稱：「街上喜氣洋洋，瑞典人民充滿幸福的期盼。」不少人引頸以待一場盛大的婚禮，希望這對佳偶走上斯德哥爾摩大教堂的紅地毯，重現一九七六年古斯塔夫國王迎娶西爾維亞皇后的盛況。



斯德哥爾摩是歐洲最美麗的城市之一，這場舉世矚目的婚禮在這裏舉行，肯定倍添姿采，令全球電視觀眾大飽眼福。這個城市由散佈於波羅的海與梅拉倫湖之間的十四個島嶼組成，眾島嶼由一座座橋樑連接起來，四通八達。這個島國充滿著優雅氣質，令人忘俗。

斯德哥爾摩以設計和時裝行業見稱，並以熱切追求高科技舉世聞名。在這裏，裝修時尚的大小餐館、別具一格的精品小店，還有喧鬧的酒吧，無不彰顯瑞典人是如何懂得享受人生。斯德哥爾摩更是一座文化名城，市內遍佈大小百餘家畫廊和七十多家博物館，並有三十八座公園以至賞心悅目的美麗建築，在動感活力之中不失優雅閒適。

由於英語通行當地，斯德哥爾摩提供良好的營商及旅遊環境。入夏後，太陽幾乎終日不落，遊客可整天在市內享受游泳、垂釣和泛舟之樂。



和記黃埔集團在瑞典的貨櫃港業務行政總裁艾利信(Martin Allison)說：「斯德哥爾摩是一座充滿活力、風光如畫的城市，而且位置適中，前往波羅的海其他國家十分便利，絕對是工作和遊玩的好去處。」

要飽覽斯德哥爾摩的風光，最好是參加旅行團。在Djurgården(原為皇家狩獵場，後改建為綠意盎然的都市公園)踏單車遊覽，在三小時的行程中可以參觀瓦薩博物館，欣賞鎮館之寶——一艘十七世紀帆船的遺骸，而羅森達爾皇宮更是值得一遊的景點。遊客還可漫步老城區Gamla Stan，細看斯德哥爾摩一些最引人入勝的名勝古跡。

在皇宮外面，遊客可欣賞儀仗隊的換班儀式。在大廣場Stortorget上，建於十八世紀的證券交易大樓巍然矗立，瑞典科學院每年都在這裏開會，選出諾貝爾文學獎得主。在昔日斯德哥爾摩銅鐵業中心的鐵匠廣場，詩人艾菲特陶佈(Evert Taube)的雕像成為當地一景，他將太陽鏡推上前額的不羈形

象，令人一見難忘。

斯德哥爾摩是購物天堂，西長街(Vasterlanggatan)上店舖林立，其中以古玩店最多。遊客離境時可在機場辦理退還增值稅的手續，節省不少金錢。

除了西長街外，Skansen也是斯德哥爾摩的購物熱點之一。當地能工巧匠(特別是玻璃工藝師)雲集，商品琳瑯滿目。Gallerian被譽為城中最佳的購物中心，當中以地方商店佔絕對優勢，壓倒國際品牌。在斯德哥爾摩旅遊紀念品商店內，達拉納木馬、刺繡、海盜小雕像、琉璃製品等傳統紀念品林林總總，應有盡有。

斯德哥爾摩也是歷史名城，城中的古老酒店更是別具韻味。最著名的是於一八七四年開業的海景酒店The Grand，客房裝修華麗，其經典的餐飲設施是享譽北歐的Mathias Dahlgren餐廳，而剛完成翻新的Cadier酒吧則充滿時代感，趣味盎然。

(左上圖與下圖)大城市與原始美：斯德哥爾摩是歐洲最美麗的城市之一，而北部的拉普蘭更是狗拉雪橇活動的熱門勝地。



# 瑞典歡迎你!

一個總會令你着迷的國家



去年開幕的Stureplan酒店比較細小，室內設計新舊交融，以現代裝修結合高聳天花板和水晶吊燈，營造比較親切的氣氛。其香檳吧吸引大量遊客和本地人，而酒店內的水療設施更是全城頂級的水療中心之一。

在斯德哥爾摩市內，宏偉的建築物和紀念碑觸目可見，令市容看來莊重有餘而活力不足。不過，當地的夜生活卻令這個印象徹底改觀。每當夜幕低垂，大小酒吧、夜總會、酒館和音樂場紛紛開門營業，頃刻間全市樂韻飄揚，直至清晨才歸於寧靜。

在這些娛樂場所中，最具代表性的是爵士樂迷聖地Stampen，在掛滿動物標本和小古董的天花板下，一首首動人的Dixieland、新奧爾良和主流爵士樂曲此起彼落，這裏的戶外走廊在夏天尤其受歡迎。藍月吧則是比較時髦的酒吧，別緻的現代裝修及唱片騎師國際化的選曲口味，吸引不少模特兒和演藝界名人到此相聚。歌劇咖啡館在白天是個寧靜的小餐館、啤酒屋和茶室，到了晚上則搖身一變，成為斯德哥爾摩最熱鬧的夜總會之一。



如果要體驗正統藝術的魅力，不妨前往皇家劇院(Kungliga Dramatiska Teatern)，這是荷里活巨星嘉寶(Greta Garbo)當年展開演藝生涯的地方，除了經典舞台劇，還有實驗藝術。更為壯觀的德羅特寧霍姆宮廷歌劇院(Drottningholm Court Theatre)建於十八世紀，上演歌劇和芭蕾舞，演員均以古裝打扮，並以古代樂器演奏。

瑞典第二大城市哥德堡，曾是歷史上全國的造船中心，今天則是院校林立、充滿活力的教育重鎮。這些年來，哥市的最大變化莫過於餐飲業的蓬勃發展，各式食府如雨後春筍般出現。

來自北大西洋的鮮魚為當地美食的主要用料，在艾爾夫斯堡橋(Alvsborg Bridge)旁邊的Sjomagasinet，正是品嚐海鮮、兼欣賞壯麗海景的絕佳地點，該餐廳曾於一九九九年榮膺「米芝蓮一星級」殊榮。要品嚐揉合法國菜和瑞典菜的特色美饌，則可移步Kock & Vin，享受餐廳精心搭配的美食佳釀。

多姿多采：(由左至右，順時針方向) 富麗堂皇的海景酒店；斯德哥爾摩的鳥瞰圖；哥登堡河岸風光；滑雪愛好者享受滑雪樂趣；尤卡斯加維的寒冰酒店；斯德哥爾摩港口；北極光美景；市內3的商店。上圖：達拉納木馬的歷史源遠流長，現已成為國家象徵和大受遊客歡迎的紀念品。



## 瑞典通全球

# 和

黃在瑞典從事當地兩項舉足輕重的民生服務，一是3G流動服務，另一項是由二〇〇九年三月起在斯德哥爾摩經營的貨櫃碼頭業務。

瑞典的國際海上貿易史源遠流長，也是流動電話技術的發源地。在上一世紀五十年代，愛立信夥拍當時的國營電話公司，推出了全球第一個流動電話系統，但便利程度和通訊速度當然絕比不上和黃今天每秒達二十一兆位的先進系統。今天，瑞典的流動通訊服務滲透率已達百分之一百一十，而3瑞典更居於當地市場的領導地位。

和記黃埔港口將在斯德哥爾摩自由港經營貨櫃碼頭，以貫徹公司拓展高增長市場的策略，達致提升貨運處理能力的主要目標。

此外，和記黃埔港口也將於斯德哥爾摩以南約六十公里的尼奈斯港(Nynashamn)發展一座全新的貨櫃碼頭，碼頭佔地二十五公頃，岸線長度八百米，前沿水深十五米，將分三期興建，預期可於二〇一二年投入運作。

注重健康的食客，絕不可錯過Wasa Alle採購自世界各地的營養美食。然而，哥德堡的餐廳並非全部如此一本正經。在每周五下班後的歡樂時光，Respekt、Rumpanbar及Tres等酒吧會從下午四點開始以優惠價供應自助餐及飲品，但因食客眾多，門前很早便大排長龍。

瑞典向以市容整潔和生態保育著稱，但遊客只有身在郊外才能真正體會「原始美」的真義。3 Scandinavia行政總裁雷馬(Peder Ramel)說：「瑞典既是營商寶地，也是消閑的好去處，瑞典人皆熱愛戶外運動。大部分瑞典人都在郊外擁有避暑的度假屋，到了冬季便去山上滑雪。」

瑞典北部的拉普蘭(Lapland)是著名的世界遺產保護區，這裏的北極光是自然奇觀，每次出現便把夜空照耀得如同白晝，令人驚嘆。

拉普蘭被稱為歐洲最後的荒原，是釣魚、遠足及滑雪愛好者的樂園。除了最受歡迎的狗拉雪橇和馴鹿雪橇活動外，當地有不少獵場可供捕獵麋鹿及其他小動物，而世界最北端的高爾夫球場也建於此。

拉普蘭的旅館更是瑞典一絕，譬如尤卡斯加維(Jukkasjarvi)的寒冰酒店(Ice Hotel)便是一幢由冰塊堆砌而成的大樓，並每年從托爾納河(Torne River)運來冰塊重建，所以客房數目時多時少，但總會在酒店旁搭建一座冰教堂以供舉行婚禮。酒店中唯一常設的設施是餐廳，是用傳統建材建造，但盛載

食物的餐盤仍然是用冰雕成，提醒食客身在北極圈中。

如此美妙的國家怎不叫人心動，何不快快收拾行裝，立刻飛往瑞典！

